

Выбрали самого почетного

Вчера местные депутаты спорили, достоин ли Виталий Вильчик звания Почетного гражданина больше Владимира Каданникова

СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ решение было вчера принято депутатами тольяттинской городской думы. На заседании председатель общественной комиссии по рассмотрению заявок о присвоении этого звания Николай Ляченков сообщил народным избранникам, что в этом году претендентов на звание Почетного гражданина Автограда было пятеро. Среди них два руководителя тольяттинских градообразующих предприятий: генеральный директор ОАО «КуйбышевАзот» Виктор Герасименко и исполнительный вице-президент по производству и техническому развитию АВТОВАЗа Виталий Вильчик. Конкуренцию им создавали двое пенсионеров: бывший директор ТЭЦ ВАЗа восьмидесятилетний Юрий Васин и бывший прокурор Тольятти (в 1970 — 1985 годах) Михаил Алёнин.

А учителя и ученики лицея № 67 и их родители посчитали, что право стать Почетным гражданином города заслужила их преподаватель физкультуры Евдокия Гудалина.

Однако при общем голосовании членов общественной комиссии из 12 голосов 7 были отданы в пользу Виталия Вильчика.

В думе кандидатура вазовского менеджера вызвала не столь однозначную оценку. Представитель фракции «Декабрь» Владимир Жуков заявил, что их депутатское объединение будет голосовать против присвоения этого почетного звания Виталию Вильчику. Такая позиция была подкреплена несколькими

СПРАВКА Николай Ляченков обратился с предложением к депутатам ежегодно выбирать не одного почетного гражданина города, а двух. Одного тольяттинца предлагают награждать за заслуги в производственной сфере, другого — в социальной. А также председателю общественной комиссии предложил, чтобы документы на награждение на каждого кандидата подавались не более трех раз.

ми обоснованиями. Во-первых, АВТОВАЗ является частным предприятием, и нечего раздавать награды и звания за то, что человек выполняет, пусть и хорошо, свою работу. Тем более что сегодня автозавод находится в крайне сложном экономическом положении. Во-вторых, даже более уважаемые люди,



Теперь у Виталия Вильчика будут льготы по квартплате

такие, например, как бывший генеральный директор предприятия Владимир Каданников, до сих пор не удостоены звания Почетного гражданина Тольятти. Владимир Жуков даже вспомнил времена генсека Брежнева, когда руководителя партии беспрестанно одаривали наградами всех видов и достоинств. По мнению «декабриста», нынешняя ситуация очень похожа на брежневскую, ведь Виталий Вильчик возглавляет городское отделение партии власти «Единая Россия». Ну и, наконец, «декабристы» протестуют против кандидатуры Вильчика, потому что «у города остались долги перед памятью Сергея Жилкина». В ответ на это исполняющий обязанности председателя думы Тольятти Владимир Дущев предложил фракции «Декабрь» компромиссное решение — в следующем году выдвинуть на присвоение звания Владимира Каданникова.

В итоге 27 голосами «за» звание «Почетный гражданин городского округа Тольятти» присвоено Виталию Вильчику, 32 года работавшему на различных руководящих должностях на АВТОВАЗе. Торжественное награждение Виталия Вильчика состоится 5 июня на Дне города.

Анна Кондратьева

В ТЕМУ

За мэром должок

Напомним, что уже после гибели первого мэра Тольятти в 2009 году соратники номинировали Сергея Жилкина на звание Почетного гражданина Тольятти. Однако в тот момент велось следствие по факту нападения на ректора ТГУ, и городские власти, опасаясь результатов расследования, отдали предпочтение директору строительной компании «ТольяттиСтройЗаказчик» Владимиру Гусеву. Однако мэр Анатолий Пушков пообещал, что уж в 2010 году звание Почетного гражданина города точно достанется Сергею Жилкину. В этом году не было даже ходатайства о награждении Жилкина. В октябре прошлого года решением думы внесены изменения в Положение о Почетном гражданине городского округа Тольятти, и теперь звание, во-первых, не может быть присуждено гражданину посмертно, а во-вторых, ежегодно звание может быть присвоено только одному тольяттинцу.